Le 25 avril 2016
Lettre ouverte au Maire de Ouangani et au Vice-Recteur
Les absences dans les conseils d’école

Comment les écoles de la commune de Ouangani sont arrivées à généraliser des conseils d’école sans représentant de la mairie, ni représentant de l’inspection, ni tous les délégués des parents ? Est-ce que les enseignants et des parents d’élèves peuvent seuls décider des grandes orientations des écoles avec efficacité, sans la présence de la municipalité, ni celle du vice-rectorat ?


Alors que les conseils d’école sont des moments très importants dans la vie de nos écoles, nous remarquons que ces réunions sont « boudées » par les parties qui ont un grand pouvoir d’action. En effet le conseil d’école a un pouvoir décisionnel sur les actions pédagogiques et éducatives, la restauration scolaire, les activités périscolaires… (Voir pièces jointes), mais les absences des décideurs sont tels que le bon fonctionnement des écoles est mis à mal. 


Dans ces conditions où les différentes parties ne sont jamais sur la table au même moment, comment les écoles peuvent-elles :
· prendre en compte correctement les hétérogénéités des élèves ?

· mettre en place des projets pédagogique pour la réussite es élèves ?

· mettre en place des projets fonctionnels dans les écoles ? 

Nous demandons  à ce que les membres de ces conseils honorent leurs responsabilités en étant au moins présents. 
Ecole maternelle de Barakani :
Dans cette école maternelle, les collations ont été supprimées par la mairie sans qu’aucune autre solution ne soit proposée par la municipalité. Certes les parents d’élèves ont dénoncé les collations sucrées depuis septembre 2015, mais au lieu que des améliorations soient effectuées, c’est la suppression pure et simple qui a été décidé par le conseil municipal de la commune de Ouangani.

 Cette décision a des conséquences très lourdes, car les cours sont complètement désorganisés : les absences des élèves les après-midis sont très important et cela depuis le début de ce quatrième période. 
Alors que cette situation est connue de tous les partenaires, le conseil d’école du 2 avril 2016, le maire de Ouangani (et l’adjointe au maire chargée de l’éducation) et l’inspectrice chargée de la circonscription (et le conseiller chargé de cette école) ont brillé par leur absence.

Une occasion de concertation ratée une fois de plus. Et cette situation anarchique continue dans l’école maternelle de Barakani. Mais comme a dit le maire « L’école maternelle n’est pas obligatoire », donc il n’est obligé de trouver des solutions à ces problèmes, et vu les actes sur le terrain le vice-recteur est du même avis.
Comment trouver des solutions dans nos écoles si nos réunions sont désertées ?
Nous sollicitons la tenue d’un nouveau conseil d’école à l’école maternelle pour trouver des solutions et terminer l’année dans des meilleures conditions.
Les situations que vivent nos enfants sur le territoire de Ouangani, méritent qu’on s’y attardent sérieusement.

Les parents d’élèves 
Ecoles maternelle  de Barakani 
