Mardi 13 juin 2017
COMMUNIQUE DE PRESSE DU PERSONNEL DU COLLÈGE OUVOIMOJA DE PASSAMAINTY 
DROIT DE RETRAIT
Depuis environ 3 semaines, les bagarres récurrentes entre des bandes rivales de Passamainty et Vahibé ont de nouveau explosé, entraînant avec elles de nombreux élèves du collège. Les violences se sont intensifiées depuis une semaine, avec des intrusions avec armes (barres de fer, pierres, couteaux, joints en caoutchoucs, etc.), des bagarres au sein et aux abords du collège, une tentative d’agression et des menaces envers des personnels. Trois élèves ont été évacués par les pompiers et le SMUR.
Les interventions policières régulières n’ont jusqu’à présent pas suffit à revenir à une situation normale. Les réponses apportées par la direction en lien avec le Vice-rectorat n’ont également pas permis d’assurer la sécurité de tous et ont été marquées par un manque de communication envers les familles et le personnel.
Cette situation s’inscrit dans un contexte particulièrement défavorable pour les élèves et le personnel. Le collège Ouvoimoja compte pour l’année 2016-2017 1665 élèves, et en comptera près de 1800 en septembre 2017 pour des locaux initialement prévus pour 1100 élèves. Les moyens restent dérisoires compte tenu des tensions sociales entre les villages de Vahibé et Passamainty et ne répondent pas aux normes classiques d’un établissement classé en REP, alors qu’il pourrait même être classé en REP+.
En conséquence, et à la suite de nouvelles violences, le personnel du collège Ouvoimoja a décidé d’exercer son droit de retrait à la suite de ces événements qui mettent les élèves et le personnel du collège en insécurité. 
Le personnel demande à ce qu’une délégation soit reçue au plus vite par Mme le Vice-recteur afin de retrouver les conditions nécessaires à la reprise normale du service public.
Dès à présent, le personnel demande à ce que soient prises les mesures et les engagements suivants :
- Sécurisation des portails et grillages du collège afin d’éviter toute intrusion,
- Présence policière renforcée aux abords de l’établissement,
- Création de 2 postes de CPE en plus (actuellement 2 CPE pour 1665 élèves),
- Création d’un troisième poste de direction,
- Création de 6 postes d’Assistants d’Éducation supplémentaires (actuellement 11 équivalents temps plein),
- Création de 2 postes d’agents d’Équipes Mobiles de Sécurité,
- Création de 2 postes de médiateurs.
Le personnel du collège sera présent dès demain au collège pour communiquer avec les élèves et les familles et mettre en place une permanence.
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