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Communiqué de presse

Objet : démenti au sujet de l’hébergement des migrants africains.

L’Association des Femmes leaders de Mayotte dément catégoriquement les fausses informations selon lesquelles ses membres hébergeraient des migrants africains demandeurs d’asile. Ces allégations sont complètement fausses. 

L’association dénonce formellement les rumeurs véhiculées par des personnes malveillantes, ces diffamateurs veulent salir la réputation d’honnêtes citoyennes qui luttent sans relâche pour défendre les intérêts de la population mahoraise. 

L’association exprime par ce communiqué son soutien total à l’une de ses membres éminentes, Mme Charfia MOUHOUDHOIR, injustement accusée sur la place publique et sur les réseaux sociaux. 

En effet, une maison louée à Sohoa suscite le déchaînement d’une violence verbale inacceptable, procédé malhonnête que les Femmes leaders condamnent fermement. 

Cette maison indexée à tort a été louée par l’ACFAV dans les formes légales, par contrat établi pour l’hébergement de jeunes femmes victimes de violences conjugales ou de maltraitance.  

Les femmes leaders rappellent par cette mise au point que l’insulte, la calomnie et la propagation de fausses nouvelles faite dans l’intention de nuire sont des délits passibles de poursuites judiciaires. 

Zurusi na fitina Non, Karivendze. 

Ra hachiri. 

Pour l’association des Femmes leaders 
Mme Zakia MERESSE, VicePrésidente
Mme Hassanati OUMOURI, membre du bureau
Mme Halima IBRAHIM BACAR, membre du bureau. 
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